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                                                              Τίτλος: Προδομένο Μεσολόγγι 

                                                   Συγγραφέας: Αλεξίου Σπύρος 
 Πρόλογος: Παντελής Μπουκάλας 
Η γέννηση του ελληνικού κράτους ήταν αποτέλεσμα της 
Επανάστασης. Όμως το κράτος αυτό θα ήταν πολύ διαφορετικό 
αν είχε δημιουργηθεί µε τη νίκη της ίδιας της Επανάστασης. ∆εν 
θα ήταν ένα κρατίδιο εξαρτημένο σε απόλυτο βαθμό, µε άθικτες 
τις εσωτερικές κοινωνικές δομές και τις ανισότητες. 
Αυτό κρίθηκε σε μεγάλο βαθμό στο Μεσολόγγι όπου θεοί και 
δαίμονες, «πέλαγο μέγα», έπεσε επάνω σε αυτό το «καλυβάκι», 

το «ένδοξο αλωνάκι» του Διονύσιου Σολωμού. Ακόμη όμως και απέναντι στο «βόλι της Τουρκιάς», το «άτι της 
Αραπιάς», τον «νου του Γάλλου» και το «τόπι του Άγγλου», το «καλυβάκι» δεν ηττήθηκε. Προτίμησαν οι 

υπερασπιστές του να «σχίσουν δρόμο τα σπαθιά κι ελεύθεροι να μείνουν» όταν «τα µάτια η πείνα εµαύρισε». 
Κι εδώ έρχεται το μεγάλο ερώτημα: Γιατί «τα µάτια η πείνα εµαύρισε»; Γιατί αφέθηκαν οι υπερασπιστές του Μεσολογγίου να 
γονατίσουν απέναντι σε αυτόν τον ανίκητο εχθρό, την πείνα; Ήταν νομοτελειακή εξέλιξη, ήταν αδύνατη η εξασφάλιση του 
εφοδιασμού τους; Η απάντηση που δίνει αυτό το βιβλίο είναι κατηγορηματικά όχι! Η εγκατάλειψη των αγωνιστών ήταν συνειδητή 
επιλογή της ελληνικής κυβέρνησης και μάλιστα σε μια εποχή που υπήρχαν τεράστιες οικονομικές δυνατότητες λόγω των δανείων.  
Οι «Ελεύθεροι Πολιορκηµένοι» προδόθηκαν από αυτούς που είχαν χρέος να τους στηρίξουν. Ας υπενθυμίσουμε τα λόγια του 
Ιμπραήμ: «Σαν το χιόνι του βουνού θα λιώναμε αν το Μεσολόγγι είχε τροφές για 15 ημέρες ακόμη». ∆εν είχε όμως…  
Δείτε επίσης: Μεγάλη Ιδέα (1844-19220): Από τους εθνικούς μύθους στη φωτιά της Σμύρνης & 21 ρωγμές στην επίσημη ιστορία 
για το 1821. 

 
Τίτλος: Στις ράγες του τραύματος / Τέμπη: Μνήμη, Αγώνας, Δικαιοσύνη 

Επιμέλεια – Εισαγωγή: Αντώνης Γαλανόπουλος & Μαρία Λούκα 
 

ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ON ETERON 

Το εγκληματικό δυστύχημα στα Τέμπη προκάλεσε το θάνατο 57 
ανθρώπων και τον τραυματισμό δεκάδων άλλων. Ήταν το πιο 
θανατηφόρο σιδηροδρομικό δυστύχημα που έχει συμβεί στην 
Ελλάδα, απόρροια της συστηματικής υποβάθμισης του 
σιδηροδρομικού δικτύου. Οι χειρισμοί που ακολουθήθηκαν 
παγίωσαν την αίσθηση εγκατάλειψης και τα συναισθήματα 
θυμού απέναντι στην κρατική εξουσία, ανοίγοντας μια 

αγεφύρωτη απόσταση. Τα Τέμπη εξελίχθηκαν σε ένα ορόσημο της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας. Απέκτησαν τα 
χαρακτηριστικά θρυαλλίδας που απεγκλωβίζει τη συσσωρευμένη δυσαρέσκεια για την απαξίωση της ζωής. Το 

μεγαλύτερο μέρος της κοινωνίας ταυτίστηκε με τα θύματα και τις οικογένειες των θυμάτων με αποτέλεσμα να στοιχηθεί γύρω από 
το αίτημα της απονομής δικαιοσύνης και να συμμετάσχει μαζικά στις κινητοποιήσεις, παράγοντας τριγμούς στο πολιτικό σύστημα.  
Σ’ αυτό το πλαίσιο, η συλλογική έκδοση προσεγγίζει τα Τέμπη ως συμβάν συμπύκνωσης του ιστορικού χρόνου, και εισφέροντας 
ερευνητικά δεδομένα σε συνδυασμό μ’ έναν πλουραλισμό αναλύσεων και απόψεων, συμβάλλει σε μια νηφάλια αλλά πολιτικά 
νοηματοδοτημένη ανατομία της υπόθεσης. 

 
Τίτλος: Για τη Δημόσια Διοίκηση (1990-2025) 

Συγγραφέας: Παπαδημητρόπουλος Δημήτρης 

                                                                              
Τα κείμενα που συγκροτούν τον τόμο, κατά 
κύριο λόγο, αφορούν δημόσιες πολιτικές 
για μεταρρυθμίσεις της Δημόσιας 
Διοίκησης, στην υλοποίηση των οποίων 
υπάρχει το στοιχείο της προσωπικής 
συμμετοχής και για τούτο, της εκ των έσω, 
γνώσης τεχνικών λεπτομερειών. Η 
εμπειρία και η γνώση της συμμετοχής 

κατατίθενται στα κείμενα που δημοσιεύονται εδώ, συνεισφέροντας στην ενίσχυση της θεσμικής μνήμης, της 
τόσο αδύναμης στη χώρα µας αλλά τόσο κρίσιμης και αναγκαίας για την επιτυχημένη εφαρμογή των 

δημόσιων πολιτικών, όπως, εν προκειμένω, αυτή της μεταρρύθμισης της Δημόσιας Διοίκησης. Τα περισσότερα από τα άρθρα που 
περιλαμβάνονται στο βιβλίο έχουν δημοσιευτεί σε διάφορα εξειδικευμένα, για θέματα δημόσιας διοίκησης, περιοδικά, κατά τη 
διάρκεια των τελευταίων 35 ετών, από το 1990 έως το 2025. Στην πλειονότητά τους αναφέρονται σε δημόσιες πολιτικές που 
υλοποίησε το αρμόδιο για τη Δημόσια Διοίκηση Υπουργείο, όπως: η διαφάνεια της διοικητικής δράσης, η απλούστευση των 
διοικητικών διαδικασιών, η βελτίωση των προσφερόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, η αναδιοργάνωση κρατικών δομών 
(υπουργεία και κρατικές περιφέρειες), η καταπολέμηση της διαφθοράς, κ.λπ. 

ISΒN 978-960-499-596-7 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Δοκίμιο - Ιστορία 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  14 x 20,5 

ΣΕΛΙΔΕΣ 320 

1η ΕΚΔΟΣΗ Φεβρουάριος 2026 

ΤΙΜΗ  16,10  € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 15,19  € 

ISΒN 978-960-499-594-3 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Δοκίμιο - Πολιτική 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  14 x 20,5 

ΣΕΛΙΔΕΣ 360 

1η ΕΚΔΟΣΗ Φεβρουάριος 2026 

ΤΙΜΗ  16,60 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 15,66 € 

ISΒN 978-960-499-574-5 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Δοκίμιο - Πολιτικές επιστήμες & Διακυβέρνηση 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  17 x 24 

ΣΕΛΙΔΕΣ 488 

1η ΕΚΔΟΣΗ Δεκέμβριος 2025 

ΤΙΜΗ  24,90 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 23,49 € 
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ΕΠΑΝΑΔΕΙΓΜΑΤΙΣΜΟΣ 
3 χρόνια από το έγκλημα των Τεμπών: 

Τίτλος: Τέμπη 57 / Η ιστορία ενός πραναγγελθέντος εγκλήματος 
Συγγραφέας: Ξενοφών Κοντιάδης 

 
Ένα σκοτεινό κράτος. Εκβιασµοί, σκάνδαλα, 
υποκλοπές, χειραγώγηση των µέσων ενηµέρωσης, 
διώξεις από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, παρεµβάσεις 
σε ανεξάρτητες αρχές και δικαστική εξουσία. Σε µια 
διεφθαρµένη χώρα ο σιδηρόδροµος είναι 
παρατηµένος στη µοίρα του, αφού δεν πληρώνει 
διόδια στους εργολάβους των αυτοκινητόδροµων 

ούτε βενζίνη στα ολιγοπώλια της ενέργειας.  Όµως µία νύχτα δύο τρένα συγκρούονται µε 57 νεκρούς. Τα 
συστήµατα ασφαλείας ανύπαρκτα, οι ευρωπαϊκές χρηµατοδοτήσεις σπαταλήθηκαν χωρίς τα έργα να ολοκληρωθούν. Ο σταθµάρχης 
ύποπτα διορισµένος, ανεκπαίδευτος, µόνος στη νυχτερινή βάρδια. Αµέσως ο τόπος του εγκλήµατος εκχερσώνεται παράνοµα. Ο 
επικεφαλής της κυβέρνησης παρεµβαίνει στο ανακριτικό έργο. Αποδεικτικό υλικό εξαφανίζεται. Οι συνοµιλίες σταθµάρχη και 
µηχανοδηγών χαλκεύονται. Στην εξεταστική επιτροπή που διερευνά το έγκληµα, η κυβερνητική πλειοψηφία αποκλείει σηµαντικούς 
µάρτυρες και στοιχεία. Οι πολίτες είναι αγανακτισµένοι, εκατοµµύρια διαδηλώνουν ζητώντας την τιµωρία των ενόχων. 
Ένα συγκλονιστικό πολιτικό και δικαστικό θρίλερ με όλα τα κρίσιμα γεγονότα, τα πρόσωπα, τις αποκαλύψεις,  τις συγκρούσεις, 
τους κατηγορούμενους, τους μάρτυρες και τους επιζώντες, τα έντονα συναισθήματα και  τα απρόβλεπτα σενάρια για  την έκβαση 
της ιστορίας.  Ένα βιβλίο για το συλλογικό τραύμα, την αλήθεια και τη μνήμη. 

 

*** 
14 Φλεβάρη: επέτειος από το «χτύπημα του Φλεβάρη» 
Τίτλος: Θ.Ν. / Ένα χρονικό για «τα παιδιά του Φλεβάρη» μισόν αιώνα αργότερα-Α’ τόμος 
Συγγραφέας: Νάντια Βαλαβάνη 

 

Στο επίκεντρο αυτού του Χρονικού για «τα παιδιά του 
Φλεβάρη» µισόν αιώνα αργότερα βρίσκεται µια 
συνέντευξη για τους πεντέµισι µήνες ανάκρισης στη 
«Μεσογείων» και σύντοµης προφυλάκισης στον 
Κορυδαλλό, που είκοσι χρόνια πριν «πήρε» από τη 
Νάντια Βαλαβάνη η γιατρός Αγγελική Σωτήρη, η κρυφή 
Πασσιονάρια του «χτυπήµατος του Φλεβάρη» (1974), 

του συντριπτικότερου απ’ όσα δέχτηκαν ΚΚΕ, ΚΝΕ και Αντι-ΕΦΕΕ στη δικτατορία. Με εκατοντάδες 
συλλήψεις και πεντάµηνη ανάκριση µε βασανιστήρια στη «Μεσογείων», όπου µεταφέρθηκε (1971-1974) 
το γνωστό  «επιτελείο» της «Μπουµπουλίνας» µαζί µε νέους αστέρες. Μια αρχικά βιωµατική συνέντευξη 
για τον ΣΦΕΑ ’67-’74, είκοσι χρόνια αργότερα «διορθώθηκε» και συµπληρώθηκε µ’ εµβόλιµα κείµενα 
χρησιµοποιώντας «δύσκολες» πηγές ιστορικής έρευνας: Ο «φάκελος» της Γενικής Ασφάλειας για τη 

Νάντια Βαλαβάνη (1974-1981) – ανάµεσα στους 2.110 που σώθηκαν από την πυρά 17 εκατοµµυρίων «φακέλων» το 1989. Η 
Δικογραφία του Έκτακτου Στρατοδικείου Αθηνών για «τα παιδιά του Φλεβάρη». Έγγραφα της «League for Democracy in Greece», της 
Βρετανικής Πρεσβείας στην Αθήνα και του Foreign Office. Και µαρτυρίες προφορικής ιστορίας από ανθρώπους που δεν ρωτήθηκαν 
ποτέ για τη ζωή τους. Κόντρα στην επιχείρηση αναθεώρησης της σύγχρονης ιστορίας και στο φόντο όσων διαδραµατίζονται στην 
Παλαιστίνη, η συγγραφέας τεκµηριώνει ιστορικά τη διαχρονική σηµασία της απελευθερωτικής αντίστασης των νέων ανθρώπων στην 
πάλη για την αλλαγή του κόσµου. Μια αλλαγή που, σε συνθήκες κλιµατικής κατάρρευσης, τεχνολογικής επανάστασης, συστηµικής 
βαρβαρότητας και γενοκτονίας στη Γάζα, φαντάζει όσο ποτέ µακριά. Ταυτόχρονα, ποτέ άλλοτε δεν τη χρειαζόταν ο κόσµος όσο 
σήµερα. 
 

ΑΝΑΤΥΠΩΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ: 
 
Η τυφλή κουκουβάγια του Σαντέκ Χενταγιάτ 
 
Εξουσία, τι μπάλα παίζεις; του Διονύση Ελευθεράτου 
 
Πλάτωνος Πολιτεία  του Σον Σέγιερς 
 
Σύγχρονη Υβριδική Ακροδεξιά Jacobin Greece 

ISΒN 978-960-499-581-3 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Ελληνική Πεζογραφία - Χρονικό 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  14 x 20,5 

ΣΕΛΙΔΕΣ 384 

1η ΕΚΔΟΣΗ Οκτώβριος 2025 

ΤΙΜΗ  17,00 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 16,03 € 

ISΒN 978-960-499-587-5 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πολιτική-Ιστορία-Μαρτυρίες 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  17 x 24 

ΣΕΛΙΔΕΣ 352 

1η ΕΚΔΟΣΗ Νοέμβριος 2025 

ΤΙΜΗ  18,00 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 16,98 € 
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